

改装洒水车灌溉降尘 改造自动感应垃圾桶方便卫生——

这个小区的物业不简单



□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍

为进一步提升居民生活质量水平,新城区东风路街道办事处辖区昕嘉园小区新增了具有多种功能的洒水车和智能垃圾桶。它们到底长啥样?让记者带你一起去看看吧。

4月26日上午,在昕嘉园小区,一辆洒水车正在小区内“溜达”,只见它一边哼着小曲,一边缓缓向前,在行驶中洒水车的右侧开始往外喷水。“洒水车见得太多了,这么萌的还是第一次看到,太有创意了。”小区居民吴兵说,“以往见到的洒水车,都是针对机动车道和非机动车道进行洒水降尘作业的汽车,这辆呆萌的三轮洒水车却是专门对小区作业的降尘设备,这在东风路街道办事处辖区内乃至全市也算得上首创。就凭这创意,我们就该为它叫好。”

采访中,记者了解到,居民口中的这个呆萌洒水车,其实是一台废弃的厨余垃圾车改造而成的,在原有车顶上面装了一个由钢板做成的大水桶,桶上连着一根钢管。准备洒水时,工作人员将桶里灌满水,然后车辆就在小区内“溜

达”,水桶就会不停地往外喷水。

东风路街道办事处副主任云瑞表示,之前在日常检查中了解到,小区有“大能人”可以利用电动三轮车改造成小型洒水车,没想到这么快就改造成功了。“有了这个洒水车,灌溉树木、路面清洗两不误,还能作为小型灭火车,既节约水资源,又节省时间,提高了工作效率。”云瑞说。

据该小区星元物业公司负责人介绍,今年以来,首府的沙尘天气较多,空气质量受到大家的广泛关注,抑制扬尘是改善空气质量的有效措施之一。小区马路上时常有洒水车作业,能有效降尘,但小区没有降尘设备,因此物业工作人员提出自制可用于便道上行驶的小型洒水车。这台洒水三轮车有一个能盛1000升水的大桶,桶上加个阀门,再加一根喷水横管,一辆用于便道降尘的洒水车就改装完成了。目前看效果良好,今后他们还将根据实际情况扩大改造车辆的使用范围。

除了这辆改造的洒水车让小区居民惊喜外,智能棚亭的改造也给居民的生活带来了便

利。当日9时,小区居民赵女士提着垃圾袋来到楼前的棚亭内投放垃圾,还未等她动手打开垃圾桶桶盖,面前的一个个桶盖就已自动打开。“这个是智能感应棚亭,走进感应区垃圾桶盖就会自动打开,真是卫生又方便!”赵女士说。

记者了解到,这个智能棚亭也是经过物业公司的工作人员改造而成的,棚亭顶部安装有感应器,只要有人进入棚亭内,感应器就会报警,进而通过绳索拉动,垃圾桶盖就会自动打开。

“为了便于居民分类投放垃圾,我们对棚亭进行改造,不但方便了居民投放垃圾,而且解决了居民嫌弃垃圾桶脏不愿意开盖的问题。”该物业公司负责人表示,今后他们将继续创造更多方便居民、服务居民的有效物品。

“本着为民利民的宗旨,星元物业为棚亭装上了感应器和接收器,居民不用脏手,里面放置的垃圾桶就可以自行开盖,方便居民扔垃圾,现在这也成了小区里一道亮丽的风景线。”云瑞表示。

换新后共享助力车频繁受伤 市民文明用车仍待加强

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)从今年3月开始,呼和浩特共享助力车持续换新,上新的共享助力车从外观、安全性、便捷性较老款都有较大提升。但换新的共享助力车仅投放一月有余,路面车辆就出现了车辆频繁损坏的不文明现象。为推进呼和浩特绿色公共出行交通环境提升,车企在完成车辆换新同时,市民也应文明骑行。

4月25日上午,记者走访了我市的多条主次干道看到,换新后的共享助力车出现了不同程度的损坏,有的车辆座椅出现破损,有的车辆车筐受损,有的车辆配备的头盔丢失,甚至个别车辆因损坏严重已无法正常骑行。

为了解共享助力车在路面都存在哪些破

损情况,记者实地走访了哈啰维修仓库。在这里停放着近百辆因破损需要维修的共享助力车,从破损状况来看,集中在车座、车头、车筐等部位。

“近期,我们的维修工作主要集中在助力车的车座维修及车灯、车头尾部零部件的换新。看着刚投放不久的车辆就被送进维修仓,真的很心疼。”哈啰维修仓库的维修师傅对记者说。

据哈啰骑行呼和浩特数据统计,近一个月内,车座破损入库维修占总维修车辆的15%,位居所有车辆破损维修的榜首。哈啰骑行呼和浩特城市维保负责人张鑫磊表示,为提升市民骑行体验,保障市民骑行安全,他们在路面专门设置了巡查和车辆保障维修运维。对于路面可以现场维修更换零部件的车辆,巡检运维会在路面更换好,进而提升车辆流转率,保障用户有车骑,骑好车。对于需要入库维修的车辆,哈啰会有专门的司机进行车辆的回收入库,入库后由专业的维修师傅对全车进行检修和零部件的更换,在检验合格和冲洗干净后,会再次投放至路面供用户骑行。

“在此我们呼吁广大市民文明用车,如遇故障车辆及时上报,哈啰将第一时间安排人员处理,保障用户骑行安全。”哈啰单车运营工作工作人员表示。



12100余株!

我市行道树补植工作全部完成

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)4月26日,记者从呼和浩特市园林建设服务中心采访获悉,近期,呼和浩特市补植行道树12100余株,已完成全部补植工作。

据悉,为进一步完善我市城市行道树景观,经市委、市政府安排,市园林建设服务中心统一部署,今年继续在全市范围内开展行道树补植工作。此次补植以“应补尽补”“原树种补植”为原则,补植范围为建成区内所有道路。

补植工作前期,市园林部门对建成区内主、次干道,小街巷进行全面排查,经统计共需补植行道树12100余株,并对361条需补植行道树道路的缺株情况通过图文并茂形式,注明补植树种、规格等下发至各养管单位。全市补植工作于3月7日陆续展开,补植品种以国槐、白蜡、垂柳、新疆杨等为主。

截至目前,敕勒川大街、丝绸之路大道、万通路、腾飞路、金海路等重点道路补植工作已完成。下一步,园林部门将进行精细化管理,进一步加强树木的养护,保障补植树木的成活率。